

La Voz de Menorca

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9154

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON, MARTES 30 DE JULIO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

Temas financieros

La deflación francesa

(De « El Sol ».)

Como estaba previsto desde la concesión de plenos poderes para defensa del franco acordada por el parlamento al Gobierno Laval, Francia se ha adentrado abiertamente por el camino de la deflación.

Acude a ella en contra de los consejos y el sano sentir no sólo de especialistas de máximo arraigo, sino otro interés por su condición de extranjeros que el que puedan tener de llegar pronto a una estabilización internacional, sino también de una enorme masa de dentro del país, a la que varios órganos de opinión han abierto los ojos lo suficiente para poder apreciar los sacrificios que la esperan.

El primer paso, dada la angustiosa situación de las finanzas públicas, era la deflación presupuestaria. Lo exigía, como es notorio, la ortodoxia acentuada del Banco de Francia para otorgar un avance de 2.500 millones al Tesoro. Esta imposición la había captado ya el lunes la Prensa financiera internacional, afectándola especialmente como condición « sine qua non » a la rebaja del 10 por 100 de los sueldos a los funcionarios. Ya es bien extraño que la Banca pese de tal modo en la vida del país. Pero la realidad es que la deflación ya está en marcha... al menos en el periódico oficial.

Peligrosa y comprometida es ahora su aplicación. Mas lo verdaderamente interesante será comprobar dentro de poco la eficacia de las dolorosas medidas acordadas. Por de pronto, y antes de que se llegue a esto, ya se encuentra el vecino país con el hecho innegable de una baja crecida en la recaudación, comparada no sólo con la presupuesta, sino también en relación a la del último ejercicio. Unase a ello la baja extraordinaria que en la recaudación habrá de producir la retirada de 11.000 millones de poder adquisitivo del mercado — en su parte casi total en artículos de consumo —, y podremos entonces darnos idea de la agudización de la crisis que ha de producirse irremisiblemente, con las repercusiones acumulativas naturales en los ingresos presupuestarios.

Lo política a la que se ha lanzado Francia es casi análoga a la impuesta a Italia por Mussolini desde que adscribió su prestigio a la estabilidad cambiaria de la lira. Iguales cortes e iguales medidas tímidas de contrapeso — baja de alquileres y en el precio de algunos artículos de consumo — han producido el efecto de rebajar considerablemente el « standard » de vida del país. Y lejos de haberse conseguido el fin que se perseguía, el valor oro de la lira se ha ido deteriorando de día en día, hasta el extremo de no ser hoy otra cosa, como su hermano fascista el marco, que el valor monetario más imposible de precisar entre las históricas monedas actuales del mundo entero.

Mas esta deflación presupuestaria sólo supone además la parte más fácil y menos peligrosa del asunto. La clave del problema está en modificar toda la estructura general de precios nacional. Sin ello, la industria y el comercio franceses seguirían en iguales condiciones de imposible competencia en el mercado exterior, y en la necesidad de levantar nuevas ba-

rreras a una producción más barata que se les echará encima. Pero ¿podrá intentarse siquiera sin producir un cataclismo en su economía? ¿Es tan las cosas en Francia para una reducción general de salarios y demás gastos de producción para el afinamiento de los costos, si éstos han de ser comerciales?

Aparte de todo, habrá que contar con el furor que en las masas, cada día más aleccionada en estas cuestiones, producirá una medida que va a beneficiar íntegramente a las clases rentísticas de dividendos fijos. Unido esto a la falta incomprensible de discriminación en la rebaja de sueldos, es evidente que habrán de producirse graves conflictos y ocasionarse repercusiones políticas no fáciles de prever.

Para nosotros, para España, engolfados también de lleno en una política deflacionaria, tiene el problema que se ha planteado en la vecina República dos puntos interesantes que conviene no perder de vis-

ta. El primero es, naturalmente, apreciar la eficacia de la solución comparándola con los resultados (que en realidad están ya a la vista si se examinan imparcialmente las estadísticas publicadas días pasados por la Sociedad de Naciones) conseguidos por los países preocupados principalmente en el reajuste interior y en el acoplamiento de su estructura de precios a los mundiales. El otro es la guardia de prevención necesaria ante las derivaciones imprescindibles que la energética política deflacionaria emprendida acarreará a nuestro intercambio comercial con Francia, aun superado el actual estado de cosas en lo que se refiere al restablecimiento de las relaciones comerciales.

La persistencia de la actual política significará irremisiblemente un paraíso perdido para nuestras exportaciones. Si no pretendemos luchar contra un imposible, busquen nuestros exportadores, mientras dure al menos la fiebre del nuevo sistema, nuevas rutas, que las hay, sin duda, para sus productos. Búsquenlas aprisa. De lo contrario, pocos augurios agradables pudiera ofrecerles la más optimista de las pitonisas.

Annual, aniversario monárquico

(De « Heraldo de Madrid ».)

El domingo, 21 de julio, pudo decir el ministro de la Gobernación del Gobierno de la República, como resumen de la jornada: « Sin novedad en toda España. La tranquilidad ha sido completa ».

Sin embargo, tal día como ayer, en plena Monarquía todavía con apariencia constitucional, el año 1921, toda España era un grito de angustia, un río de sangre y de oros — los colores de la famosa « banderita » por la que perecieron tantos españoles! — que se nos iba hacia la aventura imperialista en que el monarca había convertido el mandato de civilización pacífica que nos llevó a África.

El 21 de julio de 1921 es Annual, la rota trágica que nos sumió en el dolor y el espanto, por voluntad soberana de don Alfonso de Borbón, el señorito que « se saltaba a la torera la Constitución, pero con la bandera de España en la mano » — según su cínica frase —, y disponía de la vida de los ciudadanos, de la responsabilidad y el honor de los militares, del dinero del presupuesto; de todo, para dar remate a sus sueños de emperador matamoros...

« ¡Felix culpa! » hay que gritar, sin embargo: porque gracias a aquella vesania criminal que costó tantas existencias en Annual e Iguirriben, en Nador y en Zeluán, y en Monte Arruit, el sentimiento de la dignidad ciudadana despertó unánime en todas las conciencias y se inició el proceso histórico de las responsabilidades que, ahorrado varios años por la dictadura, retoñó, al fin, cuando ésta cayó en el vacío y no más que con unas elecciones municipales dió al traste con la Monarquía secular de los Borbones.

Gracias a aquel 21 de julio inolvidable, España, herida en lo más vivo, se puso en pie, camino de su liberación. Y diez años después de emprender la marcha, no sin nuevos derramamientos de sangre en holocausto a la libertad y la justicia, pudo recobrarse y ser dueña, ya para siempre, de sus destinos. Destinos

de paz; de trabajo, de cultura y progreso, que esos son los postulados esenciales de la República.

Hoy a los catorce años de Annual esa fecha espantosa puede contemplarse con respeto para cuantos en ella perecieron, pero también con serenidad, porque el panorama actual es muy otro. Hoy no se puede reproducir aquella catástrofe nacional. Hoy, el causante de todos nuestros males está lejos, fuera de la ley. Y en España es soberana España misma, porque España es la República.

Las líneas aéreas del Pacífico

Por la primera vez en la historia los « pioneros » de las pequeñas islas del Pacífico, Wake y Midland, han sido los jardineros.

Desde que el Oriental Clipper realiza con pleno éxito los vuelos entre San Francisco y Honolulu, se ha trabajado intensamente en las obras de jardinería en las islas de Midway y Wake, para hacer aquellos dos desiertos, puntos habitables en preparación para la línea aérea a través del Pacífico próxima a inaugurarse.

La isla de Midway, aunque situada a mil cuatrocientas millas al noroeste de la isla de Oahu (Hawai) está incluida políticamente en el distrito de Honolulu. La isla Wake, dos mil doscientas millas más allá de Honolulu, ha estado en posesión de los Estados Unidos desde primeros de siglo cuando el general John J. Persing, clavó por primera vez en ella la bandera norteamericana.

Un tercer aeropuerto se está construyendo también en la isla Huam, mucho más al oeste, pero esta isla tiene una población de 18.509 personas y una estación naval de los Estados Unidos.

Los trabajos en la isla Midway han progresado rápidamente desde que llegó allí el barco de aprovisionamiento « North Haven », dejando material y hombres. En la isla se tie-

¿Lucha junto al canal?

Desde Italia

Roma. — A nadie pueden engañar las vagas declaraciones del ministro Hoare ante los Comunes en tocante al litigio italoabisinio, ni la cordialidad que pudiera resultar de los coloquios cotidianos del Gobierno británico con el embajador italiano, ni el sopor manso en que ha caído — por lo que se refiere a la posición inglesa — una Prensa completamente manejada por su Gobierno, cual la italiana, en neto contraste con la cruda polémica angloitaliana de una semana atrás. Los ministros ingleses pueden hacer las declaraciones que les venga en gana y el Consejo de la Liga, en su próxima reunión, puede colocar a Abisinia — como quisiera Italia — en posición tal, que se siga fatalmente la salida de la misma del seno de la Sociedad, o puede, por el contrario, censurar a Italia; mas todo ello poco importa.

Es de presumir que el acariciar su proyecto de anexión o explotación exclusiva de determinadas regiones del imperio salomónico hubiese recabado Italia la « mano libre », ya que no el apoyo de las otras dos firmantes del Tratado tripartitario de 1906, suposición que se hizo tanto más lógica a raíz de los acuerdos italofranceses del pasado enero. Inglaterra, valiéndose del capitán Eden, aventó la cautelosa maniobra italiana, y desde entonces los acontecimientos han tomado un ritmo apresurado. Pero el litigio con Abisinia parece haber pasado a segundo término, pues lo que importa son las divergencias entre Inglaterra e Italia, que fatalmente han de dar más tarde o más temprano en un conflicto. No hay que olvidar que el poderío inglés arranca de la inmejorable posición de las islas en función de los tráficos atlánticos. Mas esta posición geográfica supone, a la vez, una enorme desventaja con relación al Oriente renaciente. Si-guese de ahí que el corazón del imperio británico late hoy en el Mediterráneo, en el mismo mar en que se está formando un poderío naval

italiano. A pesar de la « amistad tradicional » que — según repiten, hasta la saciedad, los Gobiernos — une a Inglaterra e Italia es evidente que no puede tranquilizar a aquella la paulatina fortaleza de ésta: no fué acogida con entusiasmo la decisión italiana de construir dos colosales acorazados de 35.000 toneladas ni mucho menos habrá producido una impresión favorable el anuncio de la construcción apresurada de diez submarinos más para la flota italiana. Pues Inglaterra sabe perfectamente que ni Gibraltar ni Malta podrían salvaguardar el predominio inglés en caso de un conflicto abierto con Italia (o así lo declara por lo menos el almirante Sidney Freeman tly en su reciente carta al « Times »), y que la pérdida del Mediterráneo — camino necesario para las Indias — infligiría un golpe mortal al imperio británico.

La posición adoptada por Inglaterra ante el litigio italoetiope es consecutiva con los intereses imperiales, y no es, pues, de extrañar que conservadores y laboristas concuerden — aunque por motivos distintos en abogar por Abisinia que ofrece una buena ocasión para sofocar el naciente imperialismo italiano. Y no es de extrañar que algunos de ellos hayan sugerido la idea de imponer sanciones económicas a Italia y cerrar el paso a los buques de guerra de la misma por el canal de Suez. Pero no hay que olvidar que la Convención de Constantinopla, que desde 1888 regula el régimen del canal, asegura en todo tiempo la navegación pacífica « a toda nave mercante o de guerra, sin distinción de pabellón », prohibiendo explícitamente (y a ello se obligan las partes contratantes) toda forma de bloqueo o régimen que, a decir verdad, ha sido rigurosamente respetado desde aquella fecha, pese a los intereses de poca monta que durante la guerra ruso-japonesa y en los años de la guerra europea pudieron aconsejar a Inglaterra el cierre del canal.

El respeto de estas cláusulas, sin embargo, colocaría actualmente a Inglaterra en posición extremadamente delicada. El mayor enemigo con que tropezó Lesepe para la apertura del canal fue el Gobierno inglés, el mismo Gobierno que más tarde, gracias a la sagacidad de Disraeli, adquirió el lote de acciones del Jevive, logrando el control financiero del canal, y para controlarlo políticamente, Inglaterra — como había previsto Palmerston — vióse obligada a establecerse en Egipto. La xenofobia y que los designios italianos han despertado en Etiopía, alentada por el elemento copto, va extendiéndose entre los mismos elementos que pueblan el reino egipcio, con grave detrimento de los intereses británicos. En estas circunstancias, ¿se mantendrá Inglaterra fiel a los designios que la llevaron a Egipto, arrollando, si fuera preciso, los Tratados, o seguirá con sus protestas de amistad y su política societaria para minar con mayor tranquilidad en una lucha subterránea el poderío italiano.

MASOLIVER

¿DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

COMERCIO DE MADERAS

JUAN BIALE

IMPORTACION DIRECTA

Pongo en conocimiento de mis numerosos clientes y público en general, que están disponibles para la venta las maderas de Suecia descargadas últimamente del vapor «GERDA».

Además de las escuadrías usuales, hay este año las de 4 por 9, 2 1/2 por 6, 2 1/2 por 5 y 3/4 por 6.

Tengo también en existencia tableros contrachapados de madera de Okume y finas. Tablas y tablonos de haya, satén, y pino-tea y cabirones de haya natural.

Crónica local y general

Condolencia

Ayer a las cinco de la tarde falleció en esta ciudad el que fué muy querido amigo nuestro y correligionario don Pedro Pujol Oliver.

Con tan tris e motivo hemos de hacer resaltar las buenas cualidades personales de nuestro distinguido amigo; de estas y de la estima y consideración en que se le tenía darán testimonio los numerosos acompañantes que rendirán esta tarde a las cinco el último tributo de afecto a persona tan cumplida y atenta para cuantos la trataban.

Con el dolor que sentimos cuando nos vemos en el trance de redactar estas crónicas, transmitimos la expresión de nuestro pesar a la familia toda del finado, especialmente a su señora viuda doña Rita Argüelles Andreu e hijos José, Angel, Lorgia y Marcelino, todos muy estimados amigos nuestros.

Casa mortuoria: Cos de Gracia, 69.

De cine

Hemos recibido un precioso catálogo correspondiente a la temporada de 1935-36, editado por la célebre casa productora cinematográfica «U» Films.

Dicho catálogo nos anticipa la seguridad de que la conocida casa alemana aumentará esta temporada los éxitos alcanzados en sus producciones anteriores.

Agradecemos el obsequio al señor Vives Llull, representante de la «U» Films en Menorca.

Muchos asociados de

El Hogar del Porvenir disfrutan en Menorca de casa propia. Usted puede conseguir dicho beneficio, suscribiendo una póliza enseguida.

Mejoría

Se halla bastante mejorado de su enfermedad el Delegado del Gobierno de la República, don Fernando Barangó Solís.

Celebramos la mejoría y deseamosle pronto y total restablecimiento.

Nota comercial

Importación.—Cuarenta y cuatro toneladas de carga varia trajo ayer el vapor correo procedente de Barcelona y Alcudia, entre ella 50 balas paja, 500 sacos con cemento, 63 con cebada, 38 con maíz, 30 bultos con perfumería, 14 fardos tejido algodón, 10 sacos con cebollas, 25 bultos ajos, un chasis marca «chevrolet» y otros efectos.

De viaje

En el vapor correo llegaron ayer el notario de esta ciudad don Juan Flaquer, el maquinista de la armada don Gabriel Femenías, don Joaquín Quintana y familia, don Juan-Gomila Curt, y don Pedro Roselló.

Regresaron los ocho guardias de asalto que habían marchado para sufrir exámenes de cabo.

NO DEJEN DE VER LA SURTIDA EXPOSICION DE

SILLAS COCHES

PARA NIÑOS Y BEBES QUE TIENE LA CASA

MANOLO CARDONA

Calor

Estos días aprieta de firme el calor y cuanto la gente busca el ambiente fresco viéndose animadísimo el andén de Levante y los paseos.

En las casetas de baños es grande la afluencia.

Sesión ordinaria del Ayuntamiento

Ayer se celebró en segunda convocatoria presidida por el Alcalde don Pedro Pons Sitges.

Asistieron los Concejales Sres. Bosch, Pons Catalá y Olives Sintés.

Sábanas Camera a 475

La Casa de las Medias

Demografía

Nacimientos:
Día 19. Libertario Fortuny Arrons, Carmen 102.

Día 25. Amalora Sintés Bagur, Cifuentes 107; Clemente Olives Poza, Cifuentes 109; Josefa Ridrarte Briones, San Roque 16; Bernardo Fiol Pascual, San Guillermo 11.

Día 26. Antonio Muñoz Hernández, Cifuentes 90.

Defunciones:
Día 22 Jaime Tur Riera, 78 años, Pi y Margall 222.

Día 25. Vicente Verdú Gomila, 55 años, Mariscal Foch 73.

Día 27. Antonia Coll Enrich, 77 años, Prieto y Caules 117.

EMBOQUILLADOS CON ESCUDO ORO A 0'65

Antiguos Efectos Militares DOG10R ORFILA NUM. 50

Caballo escapado

Ayer al mediodía un mulo uncido a un carretón de reparto de pan, parado en la calle de Santa Eulalia emprendió veloz carrera hacia la del Carmen y Plaza de Pablo Iglesias.

Al llegar frente la Casa de las Medias, resbaló el animal, cayó y volcó el carretón.

En su vertiginosa carrera no alcanzó a nadie.

CONSEY.—Sábado el gran estreno

La Banca Nemo
Más interesante que el caso STAWYNSKI

TEATRO PRINCIPAL

EL LOCAL MAS FRESCO DE MAHON

SABADO 3 AGOSTO DE 1935. Noche a las 9'45

DOMINGO: sesiones a las 4, 6'45 y 9'45

CONTINUACION DE LOS EXITAZOS DE ESTE LOCAL
PROGRAMA DOBLE
DOS PELICULAS DOS

La interesantísima película del Oeste

¿.....?
La preciosa comedia DIALOGADA EN ESPAÑOL
DON ENREDOS por WILL ROGERS y ZASU PITTS

A fin de evitar aglomeraciones los sábados y domingos noche, se ruega a los señores concurrentes que recojan con anticipación sus localidades.

CASINO DEL CONSEY

JUEVES, a las 6'45 y 9'45.

SESIONES POPULARES

PROGRAMA FANTASTICO. ENTRADA UNICA 0'50 CENTIMOS

Larrigan el afortunado

Cowboys de gran éxito por el gran REX BELL.

El beso de la muerte

Film de intensa emoción y misterio por el gran artístazo BELA LUGOSI (EL DRACULA INGLÉS).

Sábado: Extraordinario estreno: LA BANCA NEMO mas intrigante que el famoso «affaire» STAWYNSKI.

Empedrados

Definitivamente terminado el empedrado de la Plaza de España, el piso quedó en inmejorables condiciones.

Se procede ahora al arreglo del afirmado de la Plaza de Colón.

El Hogar del Porvenir

le proporcionará casa propia. Inscríbase enseguida para participar en el sorteo del próximo mes de Septiembre.

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:

Parada: Regimiento de Infantería número 39.

Guardia Aduana: Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de Día: Teniente Coronel de Artillería don Arturo Quintana.

Imaginería: Comandante de Artillería don Alberto García.

Visita Hospital. 2.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 22 de junio de 1935

Presidió el señor Alcalde don Juan Pons Serra, asistiendo los concejales señores Mascaró, Villalonga Pons Pons, Camps, Borrás Reurer, Pons Ametller, Torres y Sintés.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Quedar enterado del Decreto del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes determinando las atribuciones, deberes, derechos y demás, relativos a los servicios de los Aparejadores en las funciones de Ayudantes de los Arquitectos.

Autorizar a don Antonio Palliser, para reformar la fachada de la casa número 18 de la calle de Mahón.

Anunciar el ingreso de mozos en Caja que ha de tener lugar el día 1.º de Agosto próximo y nombrar Comisionado para verificar este servicio al infrascrito Secretario

Conceder ocho días de licencia al Alguacil de este Municipio don Manuel Zapata, para vacaciones anuales.

Adquirir un trozo de terreno de las tierras que posee en la carretera vieja de Mahón a Ciudadela el vecino don José Gomila Sintés, de donde podrá el Ayuntamiento proveerse de gravilla para afirmados de carretera, cuyas condiciones de venta y demás se fijarán oportunamente.

Y se levantó la sesión.

FRIO POR CALOR

Sin motor, sin compresor, sin válvulas, sin ruidos.

Solo Armarios Frigoríficos Electrolux.

Exposición y venta en las Oficinas de la

Sociedad General de Alumbrado

PLAZA DE PABLO IGLESIAS, 19.

Dr. JAIME COMAS

MEDICO OCULISTA

Visitará en Ciudadela del día 1.º al 7 de agosto.

José M.º Quadrado, 41

En Mahón del 10 al 17. Calle Deyá, 24

Horas de consulta: De 9 a 12 de la mañana y horas convenientes

SERVICIO TELEGRAFICO

DE «LA VOZ DE MENORCA»

Madrid 29 a las 16 45

Crónica general

Informaciones de Gobernación

La manía de los mitines

Discurren las derechas y las izquierdas

El pueblo se retrae

Malos vientos para los extremistas

Contra la mala gente

El Ministro de la Gobernación ha dado hoy interesantísimas noticias sobre los mitines y actos políticos celebrados ayer domingo en toda España.

Facilitó el señor Portela una extensa y detallada relación de los actos políticos susodichos. Van seguidamente los principales datos de tan interesante información.

En un mitin que hubo en Aranjuez pronunció un discurso el señor Jiménez Asua. Esta perorata fué de tonos tan subidos que hubo de llamarse la atención del Fiscal de la República para que proceda en justicia.

En un acto sindical celebrado en Albacete, en la Casa del Pueblo, intervino don Anastasio Gracia sin que ocurriera ningún incidente. En otro acto en la misma ciudad y de carácter también sindicalista intervinieron el ex-diputado señor Ossorio y el mencionado señor García, ante escaso público.

En Cádiz dió una conferencia el ex-diputado señor Ballester. No ocurrió ningún incidente.

Debía darse en La Coruña un mitin socialista, pero por iniciativa de los mismos organizadores se suspendió por creer que así convenía.

Celebróse un acto político en Villalba, provincia de Lugo. Pronunciaron discursos el ex ministro señor Casares Quiroga y otros oradores afectos a su agrupación. No hubo que lamentar ningún incidente.

Tampoco se promovieron incidentes en un mitin que las izquierdas republicanas celebraron en Puente Areas, provincia de Pontevedra.

En ciudad tan populosa como Sevilla no asistieron dos mil concurrentes a un mitin comunitario. Los perorantes no incurrieron en exaltaciones. Otro mitin de «izquierda republicana falta asistentes» (así está en el despacho que hemos recibido).

Sólo trescientos concurrentes hubo en un mitin comunista en Anzacollar.

A una reunión celebrada en Valencia por elementos de los grupos socialistas y libertarios asistieron catorce individuos para tratar del reglamento de la asociación.

Los tradicionalistas mitinearon en el Frontón Zabaleite de Bilbao. El número de concurrentes no llegó a los dos milares. Discursaron varios, entre ellos la agitadora doña Urraca Pastor. Los mismos cofrades inauguraron un local en Begoña y festejaron la inauguración con una ceremonia eclesíástica, unos rezos y un café. No se registraron incidentes.

Al facilitar la nota precedentemente extractada el Ministro de la Gobernación dijo a los señores de la prensa estas o parecidas expresiones:

—Como observarán ustedes en ningún acto hubo incidentes. Algunos de los que se habían proyectado no pudieron celebrarse por faltar el público. Otros los suspendieron los mismos organizadores. Las fuerzas gubernamentales no celebraron ningún acto político ayer domingo. Todos los que hubo fueron organizados por los partidos de oposición.

Respecto a otras cosas, dijo por último a los informadores de la prensa, el señor Portela Valladares, nada de par-

ticular ocurre. Lo que si puedo decirles a ustedes es que da un buen resultado los trabajos que se realizan para la busca, la captura y la detención de malhechores, ladrones, atracadores y demás criminales.

Madrid 29 a las 23 30.

La Diputación Permanente del Congreso

No pudo reunirse, nueva convocatoria

Opinión de don Emiliano Iglesias

En cumplimiento de las disposiciones vigentes hoy debía constituirse la Diputación Permanente de las Cortes.

No pudo reunirse este organismo constitucional representativo del parlamento porque únicamente acudieron a la sesión los señores Carrascal, Iglesias, Horn, Jiménez Fernández y Cirilo del Río. Por falta de número no se constituyó la Diputación Permanente del Congreso. Ha sido nuevamente convocada para mañana.

En una conversación el diputado radical don Emiliano Iglesias manifestó que la repetida Diputación Permanente es en su opinión un organismo inútil.

Una nota parlamentaria

La aprobación de la ley agraria

Las votaciones, la urgencia

y el quorum

La promulgación de las leyes

El Presidente del Congreso señor Alba ha facilitado a la prensa una nota relacionada con los rumores que han circulado sobre supuestas irregularidades en la aprobación y en la votación de la ley modificativa de la Reforma Agraria.

Para la votación definitiva de las leyes el mismo día en que se aprueban, ordinariamente no precisa que se declare la urgencia, ni se exija el quorum. Así se ha hecho desde que actuaron las Cortes Constituyentes.

La declaración de urgencia de que trata el artículo 91 del reglamento se refiere a la aceleración de la promulgación de la ley por el Presidente de la República. Para este caso se exige el quorum, pero esto no ha sucedido con la Reforma Agraria por no declararse de urgencia la promulgación.

La ley aprobada no es inconstitucional ni no aprobarse mediante quorum, puesto que nadie lo solicitó.

Las izquierdas republicanas

Tres que habrán el 13 de Septiembre

El día 13 de Septiembre habrá un mitin de izquierdas en el Stadium de Barrios (Vigo), acto en el que pronunciará un discurso el ex jefe del gobierno señor Azana, jefe del partido de acción republicana.

También se celebrará en Vigo una asamblea de partidos de izquierda, preparatoria de un acto en el que participarán los señores Azana, Sánchez Román y Mutin y Barrio.

La ley de restricciones

Es posible se supriman ministerios

En el consejo de ministros que se celebrará mañana se perfilará los trabajos para la aplicación de la ley de restricciones.

Esta aplicación comenzará por los otros organismos. Se admite la posibilidad de la supresión de los ministerios del Trabajo, de Comunicaciones y de Agricultura pero los que admiten tal posibilidad, no explican la forma en que se realice la supresión, ni como se transferirán los asuntos encomendados a dichos departamentos ministeriales.

Noticias de todas partes

EN UN CORTIJO CORDOBES UN NIÑO ES MUERTO POR UN CARNERO

Cordoba, 24.—En Luque, en el cortijo Aldagruillo Bajo, un carnero embistió a un niño de dos años llamado Andrés Jurado Ortiz, hijo del arrendatario de la finca, y la mató.

SE ACTIVAN LOS DERRIBOS EN LA VIEJA CARCEL DE SEVILLA

Sevilla, 24.—Esta mañana comenzaron las obras de derribo de los sectores ruinosos en la antigua cárcel del Pópulo. La demolición total dependerá de la entrega del edificio al Ayuntamiento por parte del Estado.

PARA ROBAR UN COGHECITO DE NIÑO UNA MUJER ASESINA A LA CRIATURA QUE IBA DENTRO

Varsovia, 25.—Hace algunos días una niña de siete semanas fué raptada en uno de los parques de la capital. Esta mañana el cadáver de la niña ha sido hallado en el foso de una de las fortalezas de un barrio de Varsovia. La policía busca a una mujer que se supone sea la autora del rapto y de la muerte de la niña que ha sido asesinada. Esta mujer entabló conversación con la niñera y aprovechando un descuido de ésta se apoderó de la niña que dormía en un cochecito. La mujer en cues-

ción ha sido vista en uno de los barrios extremos de la ciudad empujando un coche de niño.

Se cree que el objeto del rapto fué solo el de apoderarse del cochecito para venderlo por lo cual se desbizo de la criaturita arrojándola al agua.

Por otra parte la policía estudia si no se trata de un acto de venganza. La Policía trabaja activamente para encontrar a la autora del crimen.

NUEVAMENTE SE APLAZA LA VISTA DE LA CAUSA POR ASESINATO DEL REY ALEJANDRO Y DEL SEÑOR BARTHOU

Marsella, 25.—La vista del proceso por asesinato de los tres yugoeslavos de la organización Oustachi, que asesinaron al rey Alejandro y a Louis Barthou, en octubre último, será nuevamente aplazada.

Una gran cantidad de documentos, entre los que se incluye la investigación practicada por la Policía, han sido devueltos hoy al magistrado examinador, señor de Saint Paul, pero a requerimiento del ex presidente del Consejo Paul Boncour, abogado de reina María de Yugoslavia, se ha abierto una nueva investigación de sobre la actuación de la organización Oustachi, examinada a ver si se puede descubrir el nombre de los revolucionarios croatas complicados en el regicidio.

Esta investigación llevaría varios meses y, por lo tanto, hay pocas esperanzas de que la vista del proceso se vea antes del primer aniversario del atentado.

La Voz de Menorca

Redacción y Administración: Fermin Galan, 21

Este diario admite toda clase de anuncios, remitidos, intercalados, etc., etc.



Para encargos: FERMIN GALAN, 21

Si dichos anuncios se han de publicar periódicamente se hacen descuentos sobre los precios de tarifa

Niños: Comrad MIKEY

EN EL HAVRE, AL ABRIR UNAS CAJAS QUE SE SUPONIA CONTENER ARMAS Y MUNICIONES, SE ENCUENTRAN LLENAS DE PIEDRAS Y TIERRA

Paris, 24.—El periódico «Le Matin» publica una información de carácter particular en la que señala que un cargamento de armas y municiones compuesto de 320 cajas, con un peso total de 25.000 kilogramos, enviado de Francia a Buenos Aires, ha sido devuelto a El Havre a consecuencia del embargo dictado sobre las armas y material de guerra.

Una vez devueltas las cajas al puerto francés, fueron abiertas, y con la natural sorpresa se vió que las cajas en cuestión no contenían más que piedras y tierra. La Policía ha abierto una investigación con objeto de averiguar si el cambio de las armas que contenían, por las piedras que se han encontrado después, se ha cometido en Francia o en el Extranjero.

UN CAMARERO DE HUELVA ES CONDENADO POR HOMICIDIO Y TENENCIA DE ARMAS A DIECISIETE AÑOS DE PRISION

Huelva, 23.—Ante el Tribunal de Urgencia se vió una causa contra el camarero Antonio Calera, que el 6 de junio pasado mató de varios tiros al encargado del café La Perla, Gonzalo Leandro,

hiriendo de gravedad al industrial Salvador Martínez.

El fiscal solicitó para el procesado veintidós años por homicidio y dos años y once meses por tenencia ilícita de armas, condenándose a catorce años y once meses por homicidio y a dos años y cuatro meses por tenencia ilícita de armas. Además a 6.000 pesetas de indemnización a los herederos del interfecto.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1 de julio de 1935, de las obligaciones F. C. NORTE Prioridad Barcelona tres por ciento.

También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cuatro por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

CASAS RECOMENDADAS

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869

LA MAXIMA PERFECCION EN RADIO

Castilla Super 45

Todas las ondas Se oye el mundo entero

Instrumento musical de alta calidad

7 VALVULAS PESETAS 950

VEALO Y OIGALO

81 Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

TINTORERIA

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26 MAHON

La mejor hoja de afeitar

IBERIA

Es la que se impone a todas Fabricación española

TIP MAHONESA

FERMIN GALAN, 21

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES



de aquí. Allí debía yo aguardarlos a todos; ellos llevaban un bote.

—¿Una isla?... ¿dónde?... ¿En el Sena será, pues? —No; en el Oise... por allí...—indicó Rondeau con un ademán.

—Si no hay en el Oise ninguna isla... —Pues así me lo ha dicho él.

—Pues ese hombre te ha mentado al darte una cita semejante; porque no hay ninguna isla en estos parajes.

—¡Ah! ¡canalla!... ¡Se ha burlado de mí! Y entonces, adónde se la habrá llevado?—dijo Fouquereuil con rabia.

—Vamos por partes: ¿dónde os habéis separado?—preguntó Jacobo.

—Ahí mismo. Vean ustedes: ése es el sitio en donde se ha dado el golpe.

Los tres se dirigieron hacia los espinos.

—¿Qué oigo?—dijo de pronto Jacobo acercándose a la ramba del talud.—¡Escuchad!... Parecen gemidos.

Oíanse, en efecto, gritos ahogados hacia la orilla.

—¡Hay alguien por ahí!...—dijo Rondeau.

—Vamos a ver.

Los tres hombres avanzaron en la oscuridad hacia el lugar de donde partían los gemidos, y a ganos pasos distinguieron vagamente, apoyado contra un tronco un bulto que parecía tener forma humana.

—¡Parece una mujer!—dijo Fouquereuil.

—¡Flavia!...—exclamaron a la vez los dos padres y el doctor al acercarse a ella.

Desligáronla rápidamente cortando las cuerdas arrancándole la mordaza y el pañuelo que la ahogaban.

—¡Mi padre!...—gimió la pobre, anonadada por aquel encuentro inesperado.

—¡Tú!... ¿Cómo estás aquí?...

—¡Oh! padre, por compasión, no me preguntes nada. No se trata de mí, sino de mi hermana gentiendes? ¡Oh!... ¡señor de Fouquereuil, usted no lo sabe!... ¡Los miserables que me han atado a ese árbol se la han llevado!...

—¿Cómo lo sabe usted? ¿Estaba usted, pues, con ella?

—Sí; la pobrecilla había venido a verme de incógnito...

—¡Ah!—exclamó Jorge.— ¡Debí haberlo previsto!

—Yo la acompañaba a su regreso...

—¿Y Ursula... su criada?

—No sé... ¡bamos a reunirnos con ella!...

—¿Y qué más?...

—Los miserables eran cuatro... Luis formaba parte de la cuadrilla: lo he reconocido bien... Estaban escondidos, y cuando hemos pasado junto a ellos se han arrojado sobre nosotras...

—¿Adónde habrán conducido a su víctima? —No lo sé... no he podido ver nada... Yo estaba amordazada, ciega, y solamente he oído sus can-

o es una marca mas



HIJOS DE J. SINTES